

互帮互动共学共进

——“伙伴计划”实践有感

□李之怡 朱佳颖

今年5月我们响应公司要求及团委号召,结成“海外部伙伴计划”的学习伙伴。尽管我们都是从事安装工程造价预算工作,但是专业背景各有侧重,双方既有共性相通又有个性互补,形成了很好的学习互助条件。在督导老师的耐心指导和帮助下,我们不断发现问题,解决问题,共同进步。共同发展的过程充满快乐,半年多的工作和学习受益匪浅,归纳总结起来有以下几点体会:

一、学习互助,专业互补

安装工程造价管理囊括电气、给排水和暖通等几个专业的知识,一名优秀的预算员必须对相应专业知识熟悉并全面精通。我们从熟悉各类专业图纸和各类专业施工工法入手,再次熟悉吃透工程量计算规则和上海市2000预算定额内容。上半年我们共同完成了老挝20万吨钢厂机电安装预算的编制,通过工作实践,学习到很多机电安装预算书编制作方法,积累了一些造价经验,提

高了业务水平。我们还分别参加了电气和管道造价员的培训,通过有针对性的学习,不仅弥补了自己知识盲点,还提高了实际工作动手能力。通过参加伙伴计划,我们共同学习、互相促进,在原有专业及技能提高的基础上,更加全面地掌握了机电安装预算的专业知识。

二、团结协作,经验共享

作为青年员工,如何在工作中迅速适应企业要求,成为能够独当一面的可用之材,不仅通过总结自我经验提高业务水平来实现,还要在良性的竞争中自我施压,在别人进步中看到自己的不足,提高整个层面的业务水平。每次看到伙伴埋头苦干的身影,无形中给自己也增添了工作的动力。我们会在业务中相互交流,汲取对方好的工作经验和方法,也会在工作中互相激励,友好竞争,努力实现自我价值,共同为企业贡献自己的力量。

半年来我们认真学习,努力工作,各方面能力都有一定提高。我们深切地感到“伙伴计划”不仅是专业内容的互相学习,工作经验的共同分享,更重要的意义和内涵在于互帮、互动、共学、共进。

在天津项目实践中成长

□张胤翀

时光匆匆,从我被公司委派到天津项目现场任项目副经理开始,已过去两年了,一切都显得那么熟悉但又如此陌生。办公室装修一新,调任到新部门并有了新同事,朋友们纷纷成立家,父母也添了些白发……。各种的改变,不禁让我好奇,这两年中,我有了什么改变?细细想来,除了年龄增长以外,最明显的是阅历、经验增加,责任感增强。

过去的两年里,遇到了许多从未遇到过的挑战。首先,我第一次远离上海,来到气候迥异的北方城市,需要快速适应在一个完全陌生的地方独立生活。在长时间高负荷、生活环境相对单一的情况下,安排自己生活起居,及时调节好自己的心情,这一切对我来说,是前所未有的。其次,需要与天津当地各相关业务往来部门或当地居民、员工进行沟通。俗话说,一方水土养一方人,地域文化、经济发展等方面环境差异,同时个人的阅历、知识学识等方面水平差异,使得彼此对事物的认识往往“南辕北辙”,难免误会丛生。最后,也是最主要的工作,环境和内容的改变。所有业务都是过去未曾接触过的领域,有些仅从书本上学过一点理论知识。因此必须尽快从实践摸索中学习相关业务知识,并且不断从过程中积累各种经验。

独自一人“北漂”天津,让我见识到祖国的北国风光,亲身感受北方城市的风土人情,体会到独立生活的辛酸苦辣,知晓了柴米油盐贵,一日三餐难。虽然困难不少,但同时也伴随着各种机遇,一路走来确实收获颇多。

任何一项工程建设都是一个庞大的系统,需要许多部门和人员共同参与协作才能顺利完成。妥善的协调和有效的沟通不仅能够提高工作效率,有时也决定了工作能否顺利地继续进行。天津健身中心项目和图书馆项目执行期间,不仅需要时常配合业主安排会议、准备资料;同时也需要根据业主的进度要求安排具体工作,请不同部门的同事进行协作,并时刻关注完成进度,及时汇报成果或提出意见、调

编者按

为加速青年员工的成长,建立适应海外业务发展需要的后备力量,自2009年起,海外部正式实施“伙伴计划”。该项目主要挑选专业相同、业务水平相近的两名青年员工结成“一帮一”伙伴,在责任导师的引导和帮助下,通过制订共同成长方案、撰写课题论文、参加职业资格考试等方式,加强横向间的业务钻研和探讨。目前已已有22对,共44名青年员工参与此计划,通过互助学习,青年员工们携手共进,相互交流好的工作经验和工作方法,迅速提高了实际工作能力。

扎实基础 服务项目

——“伙伴计划”半年小结

□吕瑶

参加“伙伴计划”,我们结对的课题是如何在工程实例中理解和运用2000定额,朝着这个目标,我们开始有计划地学习业务,钻研研究。

正当我们着手计划有条不紊地学习时,吕瑶被调往多米尼加项目工地。伙伴分开,但我们的计划没有分开,反而给我们创造了很好的学习契机。让我们两人印象最深的就是混凝土的使用。我们在计算工程量时,习惯性地运用现浇现拌混凝土,但实际工作中,并非如此。根据多米尼加项目的特点,项目部在多方考量下,运用的是商品混凝土。商品混凝土价格略高,但它能提高劳动生产率,节约成本,与此同时,还能更加有效地保证工程质量,节约施工用地,减少粉尘污染,实现文明施工等。现浇现拌混凝土虽然价格低廉,但人工消耗大,配合比标准要求高。吕瑶将现场的切身体会与我分享,使我从中获益良多。为今后更好地做好预算工作,服务项目积累经验。

大会希望新一届工会委员会要突出把工会融入到企业中心工作中,融入到职工群众中,融入到和谐企业文化建设中,认真贯彻集团党委和上级工会的要求,深入分析新形势下工会工作遇到的新情况和新问题,积极应对工会工作创新发展面临的新挑战,以求真务实和开拓创新的精神不断开创工会工作新局面,切实增强工会组织的凝聚力、感召力和吸引力,更好地肩负起党和职工赋予的重任。

大会号召,集团各级工会要以中国特色社会主义理论体系为指导,坚定不移地贯彻党的全心全意依靠工人阶级的指导方针,坚持促进企业发展、维护职工合法权益的工作原则,努力提升工会整体服务水平,进一步团结和动员广大职工群众,坚定信心,扎实工作,奋发有为,积极投入“两个忠诚”、“四个贡献”和实施“双优”业务活动中,在新的起点上实现新的跨越,共同为全面实现集团“十二五”规划和“三年调整,五年走出困境”建功立业,为把集团建设成为上海一流的涉外商务咨询服务企业而努力奋斗。

大会号召,集团各级工会要以中国特色社会主义理论体系为指导,坚定不移地贯彻党的全心全意依靠工人阶级的指导方针,坚持促进企业发展、维护职工合法权益的工作原则,努力提升工会整体服务水平,进一步团结和动员广大职工群众,坚定信心,扎实工作,奋发有为,积极投入“两个忠诚”、“四个贡献”和实施“双优”业务活动中,在新的起点上实现新的跨越

